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МАСАДА – МЕСТОТО НА ЕВРЕЈСКИОТ ДУХ

      

На просторот на Мртвото Море се наоѓа манастирот „Свети Герасим Јордански“ 
сместен во близината на северната страна од Мртвото Море. Тука, на тоа место
некогаш малиот Исус со мајка му Марија и дрводелецот Јосиф ноќевале, патувајќи
при бегството од Витлеем за Египет

  

Исто така, во непосредна близина на Мртвото Море се наоѓа библискиот град Кумран,
каде бедуинските овчари во 1947 година, во една пештера ги пронашле најстарите
библиски ракописи познати како „Свитоци од Мртвото Море“. Во врска со наоѓањето и
продажбата на овие ракописи слушнавме неколку верзии, меѓутоа, најважно е што тие
денес се наоѓаат во Израел.

  

Патувајќи по западниот брег на Мртвото Море се стигнува до оазата Ен Геди, место во
Јудејската Пустина, каде што царот Давид се криел од Саул. Тоа место некогаш било
познато по своите лозја, опеано во „песна над песните“, место кое повеќепати се
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сретнува во старозаветните книги. Исто така, таму се водопадите од Давидовиот извор
што со векови ѝ противречат на пустинската околина.

  

На пустинскиот простор долж Мртвото Море се лоцирани повеќе објекти, меѓу кои и
една фабрика за производство на козметички препарати. Таа ги користи хемиските
соединенија што ги содржи морето од кои, како што велат во шега, со употребата на таа
козметика, луѓето се подмладуваат и по неколку години. Тоа е слично како и со
мачкањето со морска кал, која посетителите ја употребуваат за поголем број болести и
за подмладување.

  

Во непосредна близина на Мртвото Море има бања, која ја користат голем број
посетители. Исто така, на тие простори се лоцирани одреден број научни институции,
кои се занимаваат со истражување на животот и иднината на Мртвото Море и неговата
околина.

  

Патувајќи на југ покрај Мртвото Море се пристигнува до остатоците од познатата
планинска тврдина Масада, местото кое е запишано со големи букви во историјата на
Евреите. Имено, Масада е пустинско плато што на околу 400 метри се извишува над
западниот брег на морето од каде тешко може да се забележи. До висината на платото
се стасува за неколку минути со современата жичница, а само најхрабрите се
искачуваат или слегуваат (како што направивме ние) по „змискиот пат“, што стрмо се
спушта од големата височина.
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  Дел од Масада  Искачувањето кон Масада причинува задоволство, завет и голем предизвик не само заЕвреите, туку и за бројните туристи кои доаѓаат да се потсетат на она што се случувалово минатото, а кое на убав начин е пренесено преку англискиот филм „Масада“.  Според сведоштвата на познатиот римски историчар Јосиф Флавиј, во книгата „Јудејскавојна“, се вели дека жителите на ова место, чиј број бил 960 маши, жени и деца, бегајќиод наездата на римските војници, се скриле и дошле да живеат во Масада. Тоа сеслучило во 73-тата година  од н.е., кога римската војска ја прегазила Јудеја и сите другитогашни предели на тие простори.  Кога Римјаните дошле пред Масада, на местото каде една мала група Евреи импркосела, сметале дека проблемот ќе го решат многу брзо, за неколку месеци, одпричини што биле уверени дека во пустината Евреите не би издржале долго без вода идруги прехранбени продукти.  Меѓутоа, во Масада бил вљубен Ирод Велики, кој, веројатно, плашејќи се однепријателите ја одбрал Масада за свое место каде ќе може во случај на опасност да сескрие и таму да живее подолг период. Така, тој на Масада изградил систем за собирањена дождовницата која се собирала во цистерни издлабени во камењата како и другипомошни простории за вода, дури и два отворени базена за капење. Исто така, ИродВелики на платото изградил голем број магацини за складирање храна и место зачување домашни животни и гулаби.  
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  Тврдината Масада  Според сведоштвото на Јосиф Флавиј жителите на Масада ја издржале тригодишнатаопсада. Меѓутоа, римската војска успеала да направи рампа на западната страна за дастаса до утврдувањето. За тоа биле ангажирани голем број робови од Египет, коиуспеале да го поврзат просторот со платото.  Пред тоа, Евреите се собрале во синагогата и одлучиле секој да си го убие своетосемејство. Потоа, од мажите што останале биле избрани десетмина кои ги убилеостанатите мажи, а од десетте мажи што останале деветте биле убиени од еден, кој,веројатно, бил водачот и кој умрел пред римската војска.  Слично на преданието што се пренесува во Македонија, а се случило во Мариово, кадеселаните на едно село несакајќи да ја сменат својата религија, пред да дојдаттуѓинските војски, се самоубиле од високата карпа на смртта.  Денес во Масада, на ова историско место за Евреите, тенковските единици наизраелската армија земаат заклетва и се колнат дека ќе ја бранат својата татковина иако треба ќе загинат за неа, исто како нивните предци. Исто така, обичај е деца – Евреикои полнат 13 години, во Масада го вршат чинот на постанувањето членови наЕврејската заедница.  Тоа зборува за важноста на историската Масада, од која треба да учат другите народикако и на кој начин јакне духот на еврејското опстојување. Тоа е место во кое сезаѕидале вековите и во кое секојдневно заедно живеат минатото и иднината наЕвреите.  Продолжува  

  Пишува: СЛАВЕ КАТИН
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